



兴隆山私开渣土场追踪>>

记者凌晨跟随市中区渣土办夜查

彻夜值守不让渣土车靠近水库

文/片 本报记者 张頔

本报11月12日刊发了《兴隆山水库南岸私开渣土场》，11日记者探访完现场后，便联系了市中区建筑渣土综合整治办公室(以下简称渣土办)。相关负责人表示已经做出了增派人员值守、加强流动巡查等措施。11日晚上到12日凌晨，记者跟随渣土办的工作人员在辖区内进行了巡查，并没有发现违规渣土车辆。



执法人员巡查渣土检查站。

2辆车8个人，一直守到清晨6点

11日晚9点，记者来到市中区城管局，3位分别来自市中城管局和市中交警大队的工作人员已经准备出发了。由于整治渣土需要多部门联合，因此渣土办执法时，往往都是城管和交警一起出动。

晚上10点，记者随渣土办巡查车来到二环南路

上的圣贤路北口，向兴隆山水库南岸倾倒渣土的车辆就是由这个路口进村的。虽然这时二环南路上的运输车辆并没有几辆，但这个路口前停放了两辆城管用车，8名来自兴隆街道办城管科的工作人员已经在此值守。

“从现在开始，要一直

守到清晨6点。”穿着厚羽绒服的工作人员侯先生告诉记者，前段时间他们也接到过举报，有村民投诉兴隆山水库南岸的渣土场。城管科目前正在渣土场入口设置了铁质横杆，而且渣土场周围也有几个两米高的方砖垛，这样一般车辆便很难轻易进

入场地了。不过这个片区涉及拆迁改造，这堆渣土短时间内还无法清走。

侯先生说，今年以来街道办在几个主要路口都设置了值班点，防止渣土车乱倒渣土。针对兴隆山水库，街道办也特地在此加派了值班人员，保证不再让渣土车靠近水库岸边。

巡查车后面，有次跟了6辆盯梢车辆

除了在重点路口设置值班点之外，市中区渣土办还建了渣土检查站。晚上11点，记者来到高铁沿线的皇岭检查站，一名工作人员正坐在值班室里观察着路过的载重车辆。

渣土办相关负责人顾

玉林介绍，这个地段以前是渣土违规倾倒的重灾区，他们花了很长时间才把渣土山清理干净。但这块场地西侧还有一个石子加工场，为了保证运石子的载重车正常通过，还不能设置限高杆，所以渣土办在这里设置

了检查站，一旦发现乱倒建筑垃圾的车辆就立即劝阻，屡次违规者将严肃处理。

“巡查违规渣土车，是个斗智斗勇的事。”开巡查车的吴警官告诉记者，有时出来巡查时会发现警车后面还跟有私家车，这一般都

是给违规渣土车通风报信的。“最多的时候曾有6辆车跟着我，看我们车往哪条路上开。”吴警官说，“有一次车都跟着我开进城管局了。”为了保证执法不被干扰，渣土办目前共有6辆车进行巡查。

加强渣土源头控制，将管理延伸进工地

截止到12日凌晨1点，巡查车只遇到了2辆空载的渣土车。吴警官解释，因为10日下了一天雨，虽然11日是晴天，但施工槽里的积水还没排完，挖不了渣土，所以当天晚上也就少见

渣土车的身影。

“源头治理要比巡查堵截更有效果。”巡查车驶过舜耕路东侧一处建筑工地时顾玉林说，这个工地虽然土方不多，但也要督促其尽快办理渣土运输手续。

据了解，市中区目前在全市已率先将混凝土搅拌机、水泥罐车等工程车辆列入监管范围，并在鲁能领秀城商业综合体工地进行试点，采取强制安装冲洗设备、防撒漏接料斗等措施，

来提高渣土地管理水

平。转完几个工地，巡查车开回了城管局，执法人员将在这里继续值班。凌晨4点时，巡查车会按照划定路线再走一遍，他们下班的时候便会迎来12日的第一缕阳光。

抢劫之后报假警称自己被抢

贼喊捉贼，弄巧成拙反被抓

本报记者 杜洪雷

高校区连续发生抢劫案

9日晚6时45分，长清区大学路派出所接到分局指挥中心指令：大学科技园紫薇路数娱广场附近有人被抢劫，在附近巡逻的民警迅速赶往事发地点。派出所值班民警立即出警找到了报警人刘某。据刘某称，其男友徐某光在该路口被四五名持棍男子打晕后抢走现金三万五千元。

“受害人”徐某光称，犯罪嫌疑人已沿紫薇路向南逃跑。然而，就在一小时前，大学路派出所接到某高校学生冯某报警。冯某称下午5时30分左右，她步行至紫薇路某高校南侧路段时被抢走挎包，内有手机、现金等财物，涉案总价值1100余元。

11月9日，长清区大学路派出所连续接到两个被抢劫的报警。接警后，长清警方连夜开展调查，确定其中一起报警为“假警”。由此，民警抽丝剥茧，发现报假警的徐某光竟然是另外一起抢劫案的制造者。

一天之内连续发生两起抢劫案件，这在治安秩序良好的大学科技园并不多见。两起案件立即引起了分局领导高度重视，并指令刑警大队与大学路派出所成立专案组，对案件展开调查。

报警人露出狐狸尾巴

调查过程中，民警逐渐发现疑点。在冯某被抢劫一案中，报警人称，抢劫者是一名穿红蓝相间上衣的男子，案发后步行逃往商业街。大学路派出所接警后，

附近的警车迅速展开搜索，并加大了对相关路段的巡逻力度。而随后刘某报案，根据其男友徐某光描述的案发时段，派出所刑警大队与大学路派出所成立专案组，对案件展开调查。

随后，在对刘某进行询问时，民警们发现其所述内容多处矛盾。综合诸多疑点，民警认定刘某有谎报警情嫌疑，于是迅速联系刘某的男友徐某光到派出所落实相关情况。徐某光到派出所后，民警发现徐某光身着红蓝相间上衣，与被抢学生

冯某描述的抢劫嫌疑人上衣特征相符，同时体貌特征也相符。

10日凌晨1时许，民警迅速联系被害人冯某对徐某光进行辨认，并调出当时的监控录像仔细排查。经辨认，确认徐某光为抢劫冯某的犯罪嫌疑人。经过民警的教育，徐某光承认了其为讨欠女友欢心，谎称帮女友筹款三万五千元，并编造在紫薇路被抢劫的违法事实。经民警深入讯问，徐某光供述了其抢劫冯某财物的犯罪事实。

为讨女友一时欢心，徐某光假装“受害人”谎报警情，反而弄巧成拙，暴露了自己抢劫的犯罪事实，徐某光为自己的行为付出了应有的代价。目前，犯罪嫌疑人徐某光已被刑事拘留，等待他的将是法律的严惩。

正上着乘客呢

“咣”，公交车门玻璃被砸烂

本报96706热线消息(记者张泰来 实习生梁孔丽)“当时车上人很多，还有人陆续从前门上车，就听到‘咣’的一声，中门玻璃被人砸了。”11月12日，4路公交车司机陈女士经历了一场虚惊。

12日上午10点左右，陈女士开着4路公交车由南至北，运行到了大观园站。

陈女士说，她看人下得差不多了，就关了后门和中门，只开着前门供乘客上车。正等着上完乘客开车前行，陈女士突然听到了中车门处传来一阵吵闹声。

“我站起来打算出去看看什么情况。”陈女士说，她刚走下车门，就听到了“咣”的一声巨响，抬头一看，中门的一扇玻璃门已经粉碎成了颗粒。

“一个女的站在那儿，看起来40来岁的样子，平头，上身穿一件红色上衣，下身牛仔褲，上面都有一层土，背上背

着一床被子。”陈女士走上前，中门的乘客指着地上一个消防栓的防护铁架告诉她，车门就是站在门口的红衣女子用这个砸烂的。

“我就问她为什么砸车啊，她只回答了一句，说‘公交车是我的，你不能开走’，接着嘴里就一直不停念叨着‘你不能开走’这句话。”

陈女士怕红衣女子再做出什么出格事，伤害到乘客，就打开车门疏散了全体乘客，并报了警。

11月12日下午，记者从济南市公安局巡警支队市中区大队一中队了解到，当时红衣女子想要上车，见关了后门，就抡起铁架砸了玻璃。

“这个女子精神有点不太正常，我们把这个情况跟公交公司说明后，他们也决定不予追究。”办案民警说。



公交车一扇中门的玻璃碎成了颗粒。市民袁先生供图

淄博女子农药中毒济南求医 两地警方联动救助

本报96706热线消息(通讯员李晓斌 记者董钊)12日上午，历下交警大队微博联动救助一名淄博来济的重症病号，指挥中心调度安防机制巡逻车及时引导运载病号的车辆抵达齐鲁医院接受抢救。

12日10时20分，历下交警大队微博接到市局和淄博警方

微博消息，称一辆鲁C绿色出租车和一辆白色雪佛兰轿车运载一名重症病号正在淄博赶往济南齐鲁医院的路上。大队指挥中心立即安排正在经十路奥体中心路段巡逻的民警王贞泰驾驶警车在经十路奥体东路口接

应，同时部署警力加强文化西路山水沟南口至齐鲁医院路段的疏导力度。

10时50分，指挥中心通过视频监控发现了求助车辆，并及时调度民警与求助车辆接上头。王贞泰驾驶警车引导求助车辆沿经十路、青年东路、文化西路顺利抵达齐鲁医院。

据了解，求助病号为淄博博山一女子，12日晨农药中毒。目前，伤者正在接受抢救。在整个过程中，济南交警支队、历下交警大队等交警部门微博和媒体微博对救助过程进行了现场播报。

竟算卦确定哪天适合作案 一流窜饭店“拎包”团伙被端

本报96706热线消息(记者吴金彪 通讯员郝鑫城)一个五人盗窃团伙流窜全国作案，专门伺机盗窃就餐顾客的提包。该团伙两个月来共作案20余起，涉案价值10万元。

“提包刚刚还挂在椅背上，怎么不见了?”9月18日21时许，四里村派出所接到市民朱先生报案，称他在英雄山路附近某饭店吃饭时，将装有10000余元现金和一部苹果手机的提包挂在椅子背上，饭后不翼而飞。

民警通过调取饭店及周边路口监控录像，确定朱先生的提包被一个三人盗窃团伙偷走。该团伙属于流窜作案，已逃离济南。

市中公安分局立即抽调

刑警机动中队、刑警二中队和四里村派出所精干力量侦查，确定三名嫌疑人分别在黑龙江齐齐哈尔市和内蒙古自治区呼伦贝尔市活动。民警立即奔赴以上两地。11月6日，在当地警方的配合下，民警分别在两地将三名盗窃嫌疑人和两名包庇及掩饰嫌疑人抓获。

11月8日，民警将五名犯罪嫌疑人押解回济南。经联合审讯，9月中旬以来，盗窃犯罪嫌疑人孙某、刘某、王某驾车从齐齐哈尔市出发，沿线在长春、吉林、沈阳、大连、天津、济南等地饭店拎包，两个月共作案20余起，涉案价值约10万元。

此外，犯罪嫌疑人王某(女)竟给同伙占卜算命，确定哪天适合作案。